

Rozhovor s Martinem Dusíkem z dětského tábora oddílu Greenhorns v Ruprechticích

Martine, řadu let pořádáte zde v Ruprechticích letní tábory pro děti. Kolik let již Váš tábor existuje?

Je to až k nevíře, jak to utíká, letos jsme v Ruprechticích 17. rok a to jsme pořádali tábory i dříve, ale jezdili jsme na různá místa. Většinou do stanů. Já tábory pořádám pod hlavičkou dětského táborského oddílu Greenhorns 27 let. Za tu dobu jsme odtáborovali přes 11 000 dětí! To je šílené číslo.

Odkud přijíždějí děti na tento tábor? Jedná se o děti z blízkého okolí, nebo jsou zde děti také ze vzdálenějších míst?

Většina dětí je přirozeně z Královéhradeckého kraje. Přibývá dětí, které jsou dokonce přímo odsud, z Meziměstí, Broumova z Police nad Metují. Jezdí k nám děti ze zahraničí i přes celou republiku, z Ústí nad Labem, ze

Slovenska z Německa. Je hezké, že i když to nemají blízko, jezdí opakovaně a vrací se.

Co se dětem v táboře nejvíce líbí? A jak jim chutnají jídla z Vaší kuchyně? Která jídla jsou nejoblíbenější?

Když vynechám to, že jsou bez dohledu rodičů, tak nejvíce se líbí určité koupaliště v Meziměstí s klouzačkou a toboganem. Pak večerní diskotéky, na kterých zde občas hraješ. Úspěch měl kouzelník i Ohňová show od skupiny Vita Eques na zakončení tábora. To bylo moc pěkné. Připadal jsem si jako ve filmu. Děcka taky moc ráda spí pod „širákem“. To ve školním roce nemají. Akčnější děti rády chodí na výlety do skal. Na Broumovské stěny, Supí skály i do Adršpachu. Hodně dětí maluje obrázky a diplomy a předávají je mojí ženě Helence za dobré jídlo. Jsem na ni pyšný. To víš, vařit různé starým

dětem není tak jednoduché. Jeden nejí to, jiný zase ono. Hodně dětí některé jídla ani nezná. Nejoblíbenější jsou řízky s bramborovou kaší, langoše, špagety. Hitem je již tradičně svičková na smetaně a čokoládové máslo.

Co chystáte pro děti do budoucna?

Na prázdniny v létě 2015 opět čtyři dvou-týdenní tábory a jeden týdenní. Program co nejvíce různorodý, víceaktivitový. Táborové hry, sportovní hry, míčové hry i dobrodružné bojovky typu „o vlajky“ a pod. Kluci rádi staví chýše v lese a hráze na zdejší bystřině. Děvčata se ráda předvádějí v různých pohádkových kostýmech. Nacvičují různé tance. Zkrátka tradiční táborový program, ten nezklame. Velké změny nikdo ani nechce. Představ si, že přijíždějí rodiče se svými dětmi a hlásí se, že jsou to dřívější táborníci. Do teď znají náš táborový pokřik, pamatují si, že ve čtvrtek jsou diskotéky, v pátek táboračky. Vzpomínají na své výsadky, bojovky, výlety a zážitky.

S Martinem Dusíkem rozmlouval
Petr Círk

Již 8. Křinická pouť se vydařila

Začátkem srpna se v prostoru u restaurace Amerika v Křinicích uskutečnila již 8. Křinická pouť. Pouť se již stala tradiční akcí, na kterou se těší nejen děti, ale i dospělí. Pouť navštěvují nejen místní občané, ale také občané z Broumova. Nejinak tomu bylo i letos.

Přinášíme záznam projevu paní starostky obce – Libuše Rosové:

„Milí poutníci, vážení spoluobčané, vážení hosté. Dovolte mi, abych Vás srdečně přivítala na 8. Křinické pouti, kterou konáme za účelem oživení a návratu tradičního setkávání spoluobčanů – sousedů a všech lidí. Zvláště upřímně vítám mezi námi pana faráře broumovské farnosti, pana Martina Lanžicho. Dále mezi námi vítám všechny starosty z okolních měst a obcí.

Křinická pouť souvisí s poutním místem, kde byla již od nepaměti kaple Panny Marie Sněžné, na vrcholu v bezprostřední blízkosti hranice katastru naší obce „kaple na Hvězdě“.

Každá pouť měla a jistě bude mít i v budoucnu velký význam v životě lidském. Pouť začíná tím, že hospodyně pečou pouťové koláče a pak pokračuje setkání všech spoluobčanů při jídle a pití, zakončené společnou zábavou.

To ale není hlavní náplní poutě... Hlavním posláním pouti je významné setkávání sousedů a celé vesnice. Říci si mezi sebou, co se děje, co je v obci nového a také si při této komunikaci umět odpouštět a neztrpčovat si život závisť a zlobou, která ústí mnohdy v nenávisť. Posláním naší Křinické pouti je tuto tradici stále více obnovovat a zvláště ve slo-

žitých podmínkách světa udržet pospolitost občanů.

Na dnešní pouti se všichni dobře bavte, plně využijte bohaté občerstvení zde v prostoru i ve zdejší restauraci, výrobků a ručních prací Cechu panen rukodělných a všech těch, kteří se na přípravě pouti podíleli.

Nyní se odebereme procesím ke kapli Panny Marie Sněžné pod Hvězdou v doprovodu pěveckého sboru Stěnavan. Poté sejdeme zpět k restauraci Amerika, kde bude pokračovat stánkový prodej, kde si posedíte u dobrého jídla a pití (křinické dobroty – koláče s kávou a opečené selátko a další dobroty).

Závěrem děkuji Vám všem za účast a předávám slovo našemu panu faráři!“

Účastníky poutě poté přivítal broumovský pan farář – Martin Lanžih. Připomněl přítomným význam konání pouti v historii našeho národa a popřál všem pěkné odpoledne a dobrou zábavu v podvečer.

Součástí poutě byl také řemeslný jarmark Cechu panen rukodělných, které již tradičně předváděly různé ukázky řemeslné práce – předení vlny, výrobu různých ozdob z drátů a dalších materiálů, ale také prodávaly své výrobky a také různé dobroty, které k pouti patří.

K dobré pohodě pouti také přispěla účast děvčat z výstavy PLAY BROUMOVSKO, které zde měly své místo. Tvořily se zde vlastní pohlednice, které si děti mohly z pouti odnést domů. Moc populární pro děti bylo malování na obličej, které děvčata bravurně ovládala. Zaujaly i další hry, které byly pro děti připraveny. Akce byla součástí putovní vý-

stavy PLAY BROUMOVSKO, která probíhá v areálu firmy VEBA Broumov. Výstava byla zahájena v březnu 2014 a bude ukončena až v únoru příštího roku. Poděkování za účinkování na této pouti patří všem děvčatům, která zde strávila dlouhé odpoledne. Svoji práci zde děvčata dělala skutečně dobře.

Oblíbenou atrakcí na pouti byla i střelnice, kterou zde připravili členové místního honebního společenstva. O jejich papírové ruce byl skutečně velký zájem. Každý muž či chlapec chtěl vystřelit růžičku pro svoji přítelkyni. Jejich akce se vydařila a pořadatelé věří, že střelnici připraví i pro příští pouť.

Již tradičně také zde fungoval koňský povoz, který vozil děti okolo areálu restaurace. Koně se asi pěkně zadýchali, protože projížďky probíhaly až do podvečera. Díky.

Pěkně se asi také proběhl personál restaurace Amerika, který zajišťoval po celou dobu pouti občerstvení pro několik stovek návštěvníků. Každý si zde mohl koupit, co hrdlo ráčilo, včetně grilovaného prasátka. Personál restaurace Amerika to opět zvládl beze zbytků.

Během celé pouti měli účastníci možnost si poslechnout reprodukovanou hudbu všech žánrů. V podvečer si také někteří i zatančili.

Co říci na závěr: poděkování patří všem kteří se na organizaci akce podíleli – Obci Křinice, místním hasičům, členům Honebního společenstva, ale také římsko-katolické farnosti – děkanství Broumov. Všichni odvedli dobrou práci a ti, kteří sem přišli, přijdou určitě i v příštím roce na pouť znovu

Petr Círk